

# 网络经济时代下企业财务会计管理策略

李 芹

(山东瑞泰公路工程有限公司, 山东 滨州 256600)

**摘要:**现如今,网络经济的发展推动了财务会计管理工作的快速发展,而在这种情况下,便要求企业管理人员要对自身原有的管理方法进行改善与创新,重视财务会计管理的有效性,并重视网络经济时代背景下大数据技术对管理工作开展的推动性作用。但是,目前我国部分企业财务会计管理存在着一系列的问题,影响到了企业的发展。对此,本文则主要针对网络经济时代下企业财务会计管理的策略展开了探讨分析。

**关键词:**网络经济时代;企业财务会计;管理策略

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.104

## 1 前言

网络经济时代的到来,推动了企业财务会计管理工作的改革与创新,使得其可利用网络技术、大数据信息技术来代替传统的人工完成财务会计的一系列工作,有效提高了财务会计工作效率以及有效性。与此同时,利用网络经济来可帮助管理人员全面化了解财务会计工作开展的流程,重视信息安全管理维护,在财务会计管理工作出现问题时第一时间反馈到管理人员电子设备中,使其可及时找到问题原因并提出相应的解决措施,以此获得最佳管理效果。

## 2 加快法律法规建设速度

在网络经济时代的发展背景之下,虽然其可有效推动企业财务会计管理工作健康有序地开展,但是,因其缺乏完善的法律法规制度,因此导致越来越多的企业面临着财务会计信息外泄、企业发展规划被恶意窃取等威胁,若未及时解决,这对于企业未来发展均产生了负面影响,严重时还可能遭受破产的打击。对此,这便要求我国必须要加强对法律法规的建设速度,全面化考虑网络环境的特殊性与复杂性,做好对违规网络活动的惩处,并加大惩处力度。在加强网络信息安全的同时,还要求相关管理部门要做好对网络交易制度的管理及规范,使得网络会计规定完善的同时,可以为网络经济背景下企业财务会计信息管理提供重要保障<sup>[1]</sup>。与此同时,完善《会计法》,利用法律法规约束会计行为,从根本上遏制网络会计犯罪事件的发生,推动网络经济背景下企业财务会计管理工作健康、有序地开展。

## 3 重视安全化管理软件的运用

在网络经济发展背景下,财务会计管理人员需重视对管理软件的运用,并且提前对管理软件运行的安全性进行检测,加强自身软件应用能力的培养及提升,重视计算机财务会计管理系统的构建与运行,做好财务报表管理工作,从根本上提高财务会计管理水平。与此同时,企业还要为财务会计管理人员提供计算机财务会计管理系统相关技能地培训,使其可处理简单的漏洞管理,做好病毒处理,提升机密信息安全防护,对于企业机密性较高的信息则主要由财务会计管理人员及管理层等几个了解,并需其共同识别方可打开机密文件,从根本上提高文件的安全性。除此之外,企业还要做好对财务会计管理人员日常工作行为的监管,充分发挥安全化管理软件的应用,做好每次登录记录,实时将财务管理信息上传至企业决策人电脑中,加强企业决策人对内部财务会计信息管理的了解,为后续决策的正确性提供数据保障。

## 4 重视网络经济时代背景下专业财务会计管理人才的培养

网络经济时代的到来与发展,不仅仅要求企业财务会计管理工作的内容、模式以及方法等需要进行改革,其对于财务会计管理人才的培养方式也需进行变革<sup>[2]</sup>。一方面,企业可通过与中职学校进行合作,通过理论教学与实践培养的模式来培养出一批综合实力较高的专业人才,为企业财务会计信息管理工作的开展注入新的活力。同时,还要加强对人才职业素养的培养,使其能够从根本上意识到信息安全管理与维护的重要性,并且愿意为了工作而不断努力工

作。另一方面,企业还需对自身原有的财务会计信息管理人员提供定期专业技能培训机会,使得其可接受到更多的与时俱进的财务会计管理理念及方法,为自身专业技能的提升以及企业财务会计管理水平的提升提供重要保障。加快引进与培养创新型人才,结合网络经济时代发展需求以及企业实际发展状况,重视新型应用软件应用的安全性,做好专业财会软件的开发,使得企业财务管理运行效率得以提升。

## 5 重视安全防范措施的实施及应用

网络经济时代的到来不仅仅是提高了财务会计管理水平,提高了人员工作效率,其还可能会因安全管理不当而导致企业财务信息外泄,进而对企业的发展造成严重的威胁。这便要求企业重视安全防范措施的实施与应用,具体为:其一,做好ERP软件管理,所有登录人员需进行个人身份信息的审核方可登录成功,且所有人员登录信息会实时记录至计算机系统中<sup>[3]</sup>。一旦有工作人员因密码不正确而出现强制修改密码的行为时,第一时间将其行为反馈至财务会计管理人员电子商务中,并做好安全防护,禁止所有未经身份与密码验证的人员登陆财务会计信息平台;其二,利用ERP系统进行科学合理的权限分配管理,细化权限划分的项目,安装安全防护软件,并在人机协调配合的基础上提高对计算机信息系统的安全管理。最后,则是要求企业财务会计信息管理人员需做好每一项信息的备份,并构建专门的数据库来作为财务会计信息备份库,从根本上做好信息安全防护与管理准备,为企业信息会计财务管理水平的提升奠定良好的基础。

## 6 结束语

总而言之,在网络经济快速发展的当下,不仅推动了企业财务会计管理工作内容及方法的变化,也使得财务会计信息内容更加的标准化与全面化,这对于企业财务信息管理工作效率的提升以及企业未来发展具有重要的推动力。而在这一过程中,企业管理人员既要意识到网络经济发展所带来的发展机遇,也同样需关注其可能带来的安全威胁,严格遵循法律法规展开财务会计管理工作,并加强安全防范措施的实施及应用,重视专业人才的培养,以此推动财务会计管理工作健康有序的发展下去。

## 参考文献

- [1]吴礼瑾.试论网络经济时代下企业财务会计管理策略[J].财会学习,2020(31):3-4.
- [2]杨喜雯.试析网络经济时代下企业财务会计管理[J].商场现代化,2019(22):151-152.
- [3]王慧君.网络经济时代下的纺织企业财务会计与管理会计的融合[J].纺织报告,2018(04):50-51.